

# 市委五届九次全体(扩大)会议召开

## 市委常委会主持会议 乔新江尚朝阳讲话

讨论《信阳市乡村振兴战略规划(2018-2022)》《中共信阳市委信阳市人民政府关于坚持农业农村优先发展深入推进乡村振兴战略的实施意见》等;审议并表决通过中国共产党信阳市第五届委员会第九次全体会议决议。全会号召,全市上下要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,紧紧扭住乡村振兴战略这一总抓手,牢牢把握乡村振兴战略的总目标、总方针、总要求,务实重干、奋勇争先,进一步巩固提升脱贫攻坚成果,不断开创“三农”工作新局面,奋力谱写革命老区乡村振兴的出彩篇章。



6月3日至4日,中国共产党信阳市第五届委员会第九次全体(扩大)会议在百花之声召开。 本报记者 邹乐 摄

**信阳消息**(记者 邹乐)6月3日至4日,中国共产党信阳市第五届委员会第九次全体(扩大)会议在百花之声召开。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神,认真贯彻落实省委十届九次全会精神,对实施乡村振兴战略、做好“三农”工作进行部署,动员全市上下努力践行新发展理念,牢牢抓住新时代信阳高质量发展的重大机遇,紧紧扭住乡村振兴战略这一总抓手,牢牢把握乡村振兴战略的总目标、总方针、总要求,保持实干的定力、强化实干的魄力、展现实干的魅力、凝聚实干的合力,进一步巩固提升脱贫攻坚成果,不断开创“三农”工作新局面,推动我市加快由农业大市向农业强市转变,奋力谱写革命老区乡村振兴新篇章。

全会讨论了《信阳市乡村振兴战略规划(2018-2022)》《中共信阳市委信阳市人民政府关于坚持农业农村优先发展深入推进乡村振兴战略的实施意见》《中共信阳市委信阳市人民政府关于进一步激励关爱乡

村干部的实施意见(试行)》《中共信阳市委信阳市人民政府关于进一步支持返乡下乡创业促进乡村振兴的十条政策措施》《信阳市纪委监委积极助推乡村振兴战略实施的10条措施》《市级领导同志联系乡村振兴示范村实施方案》;审议并表决通过中国共产党信阳市第五届委员会第九次全体会议决议。

全会由市委常委会主持。省人大常委会副主任、市委书记乔新江,市委副书记、市长尚朝阳分别作了讲话。

市委常委王新会、孙同占、曹新博、赵建玲、谢天学、杨蕾在主席台就座。

全会强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,自觉肩负起实施乡村振兴战略、做好“三农”工作的光荣使命。“三农”事关生存之基、强国之基、执政之基,关系发展、改革、稳定大局,直接影响着中华民族伟大复兴的战略进程。把习近平总书记参加河南代表团审议时的重要讲话,与习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察指导河南时的重要讲话贯通起来学习理解,联系信阳实际思考谋划,越学越感觉责任重大、越学越感觉方向明确、越学越感觉干劲十足。要学出担当,更加深刻认识“三

农”的基础性地位,更加深刻认识“三农”的全局性影响,更加深刻认识“三农”的战略作用,坚决做到责任上肩。要学出方向,准确把握“三农”工作的时代特征,准确把握“三农”发展的重大关系,准确把握“五个振兴”的丰富内涵,通盘研究谋划、整体部署推进。要学出干劲,看成绩,倍增信心;看问题,倍加清醒;看前景,倍感振奋,真正把优势用足、把短板补齐、把机遇抓好,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,开辟新时代“三农”工作的新天地。

全会指出,在全面建设社会主义现代化国家新征程中,实施乡村振兴战略、做好“三农”工作是一篇大文章,是新的赶考路上的“时代之问”,考验的是我们的政治能力、体现的是我们的政治担当。要切实思想和行动统一到党中央的要求上来,统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,进一步明确目标、把准方向、走对路子,不断把乡村振兴的信阳实践引向深入。总的要求是:全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,坚持农业农村优先发展总方针,围绕农业农村现代化总目标,按照产业兴旺、生态宜

居、乡风文明、治理有效、生活富裕总要求,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,把强县和富民统一起来、把改革和发展结合起来、把城镇和乡村贯通起来,统筹推进“五大振兴”,着力扛稳粮食安全重任、推进农业供给侧结构性改革、树牢绿色发展理念、补齐农村基础设施短板、夯实乡村振兴根基、用好深化改革法宝,努力实现农业强、农村美、农民富,为决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化奠定坚实基础,为造福信阳、添彩中原作出重要贡献。

全会强调,要坚定目标方向,努力走好具有信阳特色的乡村振兴、“三农”发展路子。要坚决打好打赢脱贫攻坚战,一鼓作气攻克最后“堡垒”,持续发力抓好巩固提升,及早着手推动统筹衔接,高质量完成乡村振兴的优先任务。要扛稳担牢粮食安全政治责任,坚持藏粮于地,向土地要产量;坚持藏粮于技,向科技要质量,认真落实乡村振兴的首要任务。要大力推进农业供给侧结构性改革,让特色更特,让品牌更响,让链条更长,强化乡村振兴的产业支撑。要扎实开展农村人居环境整治,全力抓好生态保护,全域推进环境整治,全面提

升基础能力,打响乡村振兴的首场硬仗。要切实抓好基层基础,让基层组织坚强有力,让乡风文明蔚然成风,让治理有效落到实处,夯实乡村振兴的治理根基。要持续深化农村改革,完善人才政策、解决“人”的问题,用好改革机遇、解决“地”的问题,引入金融活水、解决“钱”的问题,激发乡村振兴的动力活力。

全会强调,要加强党的领导,进一步强化实施乡村振兴战略、做好“三农”工作的政治保障。各级各部门要把习近平总书记关于“三农”工作的重要论述学懂弄通做实,贯彻到乡村振兴的各方面、全过程,把责任扛得更稳,把导向树得更牢,把规划做得更实,把作风抓得更严,不断提高党全面领导新时代“三农”工作的能力和水平,发挥好把方向、谋大局、定政策、促改革的主心骨作用,在乡村振兴的道路上持续迈出新步伐、取得新成效。县区一级是实施乡村振兴战略的主阵地,要把“三起来”作为县域治理的方向、“三结合”作为乡镇工作的遵循,夯实基层基础、锤炼过硬作风,持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围,确保各项工作落细落实落到位。

全会号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,不忘初心、牢记使命,务实重干、奋勇争先,不断开创“三农”工作新局面,在信阳大地上奋力谱写乡村振兴的出彩篇章。

五届信阳市委委员、市委候补委员;不是市委委员和市委候补委员的市人大常委会、市政府、市政协市级领导同志,信阳军分区司令员、政委,武警信阳支队支队长;不是市委委员和市委候补委员的县委书记、县长,市政府、市政协秘书长,市管各管理区、开发区党政主要负责同志,市委各部委办主要负责同志,市纪委监委领导班子成员,市委巡察办主任、正处级巡察专员,市直及中央、省驻信各正、副处级单位党政主要负责同志,省驻信有关新闻媒体主要负责同志;市人大、市政协各工作(专门)委员会主要负责同志;市管大中专院校主要负责同志;市重点企业、农业产业化龙头企业主要负责同志;各县区乡村振兴重点乡镇、重点村主要负责同志,返乡创业人才代表等参加会议。